Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:

(vedi URL http://www.riochierego.it/sqltest/index.htm)

Schema concettuale: DIAGRAMMA ER I
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Si ricava il seguente SCHEMA RELAZIONALE (MAPPING DEL DIAGRAMMA ER)

Schema logico relazionale I

Studente (IdS, Cognome$5, Nome$5, Data$, ClasseS, SezioneS, AnniS, Id51)
con l'attribute "Id51" FK sullattributo "IdS" della medesima relazione "Studente”

Swolge (IdS2, IdP2, DataProva, Voto)

con lattributo "Id52" FK sull'attributo "IdS" della relazione “Studente”
con lattributo "IdP2" FK sull'attributo "IdP" della relazione "Prova”

Prova (IdP, MateriaP, DescP, TdD1)
con lattribute "IdD1" FK sull'attribute "IdD" della relozione "Docente”

VRgsz (Svelge) o VRrys (Studente)

ossia tutti i valori contenuti nell'attributo "IdS2" della relazione "Svolge” sono contenuti nell'insieme
dei valori dell'attributo "IdS" della relazione "Studente”

VRrges (Svolge) = VRigp (Prova)

ossia tutti | valori contenuti nellattribute "IdP2” della relazione "Svelge” sono contenuti nellinsieme dei
valori dellattributo "IdP* della relazione “Prova®

VRyus (Studente) = VRyys: (Svolge)

per la TOTALITA' dell'associaziene diretta "Svolge”

VR (Prova) = VR (Svolge)

per la TOTALITA' dell'associaziene inversa "E'Svolta”

Docente (IdD, CognomeD, NomeD, DataD, LaureaD, AnniD,)

VRran (Docente) = VRyyn (Prova)

per la TOTALITA' dell'agsociaziene diretta "Prepara”

VRran (Prova) = VR4 (Docente)

per la TOTALLITA' dell'associaziene inversa "EPreparata”

FaTutoring(IdD2, Id03)

con lattribute "1dD2" FK sullattribute "IdD" della relazione "Docente”
con lattribute "IdD3" FK sull'attribute “IdD" della relaziene "Docente”




1) Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:
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Si ricava il seguente SCHEMA RELAZIONALE (MAPPING DEL DIAGRAMMA ER)

Classe (CodClasse, Classe, Sezione, Specializzazione)

Studente (Matricola, Cognome, Nome, DataNascita, Indirizzo, Cap, Citta, Email, CodClassel)

con l'attributo “CodClassel” che & FK sull’attributo “CodClasse” della relazione “Classe”

VRcodcrasser (Studente) < VRcodciasse (Classe) derivante dalla TOTALITA' della associazione diretta “Frequenta”
VReodcrasse (Classe) < VRcodcasser  (Studente) derivante dalla TOTALITA’ della associazione inversa

“E’Frequentata”

Valutazione (CodVal, DataVal, Voto, Materia, Matricolal)

con l'attributo “Matricolal” che e FK sull’attributo “Matricola” della relazione “Studente”

VRpatricolar  (Valutazione) < VRpyatricola (Studente) derivante dalla TOTALITA' della associazione inversa

“E’ricevuta”

Professore (CodProf, Cognome, Nome, Data Nascita, Indirizzo, Cap, Citta, ClasseConcorso)

Insegna (CodProf2, CodClasse2, NumOre)

con l'attributo “CodProf2” che & FK sull’attributo “CodProf” della relazione “Professore”
con l'attributo “CodClasse2” che & FK sull’attributo “CodClasse” della relazione “Classe”

VRcodprorz (INS€gNa) < VRcogrror (Professore) derivante dal mapping dell’associazione di molt. N:N “Insegna”
VRcodcrassez (INsegna) < VRcogciasse (Classe) derivante dal mapping dell’associazione di molt. N:N “Insegna”

VRcogrrof (Professore) < VRcogrrorz (INS€gNA) derivante dalla TOTALITA’ della associazione diretta “Insegna”
VRcodcrasse (Classe) < VRcoqclassez (INSegna) derivante dalla TOTALITA’ della associazione inversa “E’Insegnata”



2) Sia dato lo schema relazionale costituite dalle seguenti tabelle (chiave sottolineata) e dai
seguenti vincoli referenziali:

Rivista (CodR, NomeR, EditoreR)
Articolo (CodA, Titolo, Argomento, CodR1)

con l'attributo “CodR1” che e FK sull’attributo “CodR” della relazione “Rivista”

VRcogr (RiVista) c VRcogr1 (Articolo)
VRcodr1 (Articolo) ¢ VRcogr (RiVista)

Si ricava il seguente DIAGRAMMA ER
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3) Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:
Cognome Titolo Descrizione
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Si ricava il seguente SCHEMA RELAZIONALE (MAPPING DEL DIAGRAMMA ER)

Libreria (Plva, Descrizione, Indirizzo, Citta)
Libro (CodL, Titolo, Editore)
Vende (Plval, CodL1, NumCopie)

con l'attributo “Plval” che & FK sull’attributo “Plva” della relazione “Libreria”
con l'attributo “CodL1” che é FK sull’attributo “CodL” della relazione “Libro”

VRpa1 (Vende) < VRpa (Libreria) derivante dal mapping dell’associazione di molt. N:N “Vende”
VRcoqr1 (Vende) < VRcoq. (Libro) derivante dal mapping dell’associazione di molt N:N “Vende”

Autore (CodA, Cognome, Nome, Nazione)

Scrive (CodAl, CodL1)

con l'attributo “CodL1” che é FK sull’attributo “CodL” della relazione “ Libro”

VRcoda1 (Scrive) ¢ VRcoga (Autore) derivante dal mapping dell’associazione di molt. N:N “Scrive”
VRcodr1 (Scrive) < VReoqL (Libro) derivante dal mapping dell’associazione di molt. N:N “Scrive”

VRcoga (Autore) ¢ VRcoga1 (Scrive) derivante dalla TOTALITA’ della associazione diretta “Scrive”



4) Sia dato lo schema relazionale costituite dalle seguenti tabelle (chiave sottolineata) e dai
seguenti vincoli referenziali:

Fornitore (CodFornitore, Cognome, Nome, DataNascita, Indirizzo, Cap, Citta)
Prodotto (CodProdotto, Denominazione, Marca, Categoria, Costo)

Fornisce (CodFornitorel, CodProdottol, DataFornitura)

con l'attributo “CodFornitorel” che & FK sull’attributo “CodFornitore” della relazione “Fornitore”
con l'attributo “CodProdottol” che & FK sull’attributo “CodProdotto” della relazione “Prodotto”

VR codprodotto (Prodotto) = VRcodprodottor (FOrnisce)

Ordine (CodOrdine, Pezzi, DataOrdine, CodFornitore2, CodProdotto2)
con l'attributo “CodFornitore2” che & FK sull’attributo “CodFornitore” della relazione “Fornitore”
con l'attributo “CodProdotto2” che € FK sull’attributo “CodProdotto” della relazione “Prodotto”

VR codrornitore2 (Ord_ine) < VRcodrornitore (FOrnitore)
VRCodProdottoz (Ordme) < VRCodProdotto (PI’OdOttO)

Consegna (CodConsegna, DataConsegna CodOrdinel)
con l'attributo “CodOrdinel” che é FK sull’attributo “CodOrdine” della relazione “Ordine”

VR codordine (Ordine) < VRcodordine1 (Consegna)
VRcodordiner (Consegna) < VRcodordine (Ordine)

Si ricava il seguente DIAGRAMMA ER
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5) Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:
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Si ricava il seguente SCHEMA RELAZIONALE (MAPPING DEL DIAGRAMMA ER)

Regione (CodReq,

NomeReg)

Provincia (CodProv, NomeProv, CodRegl)

con I'attributo “CodRegl” che € FK sull’attributo “CodReg” della relazione “Regione”

VRcodreg (REGIONE) © VRcogregr (Provincia) deriva dalla TOTALITA’ dell’associazione diretta “Ha”
VRcodreg (REGiONE) D VRcogregr (Provincia) deriva dalla TOTALITA’ dell’associazione inversa “E’Avuta”

Collegio (CodColl, NumColl, NomecColl, CodProv1)

con l'attributo “CodProv1” che & FK sull’attributo “CodProv” della relazione “Provincia”

VR codprovi (Collegio) < VRcodrrov (Provincia) deriva dalla TOTALITA’ dell’associazione inversa “E’Posseduto”

Deputato (CodDep, Cognome, Nome, Indirizzo, Cap, Citta, CodComm1, CodProv2, CodColl1, NumcColll)

con l'attributo “CodComm1” che e FK sull’attributo “CodComm” della relazione “Commissione”
con l'attributo “CodProv2” che & FK sull’attributo “CodProv” della relazione “Provincia”

con gli attributi “CodColl1” e “NumcColl1” che sono FK sugli attributi “CodColl” e “NumcColl” della
relazione “Collegio”

VR codcoll, Numcoll (Collegio) c VRcodcoli1, numconin (Deputato) derivante dalla TOTALITA’ dell’associazione diretta

“Elegge”

VRCOdCOII, NumcColl (CO”eglO) ) VRCOdCOIIl, NumcColll (Deputato) derivante dalla TOTALITA’ dell’ass. inversa

“E’Eletto”

VR codrrove (Deputato) < VRcogrrov (Provincia) derivante dalla TOTALITA’ dell’associazione diretta “Risiede”

Commissione (CodComm, NomeComm)

VR codcomm (Commissione) ¢ VRcogcomm: (Deputato) derivante dalla TOTALITA’ dell’ass. inversa “E’Presieduta”



6) Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:
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Si ricava il seguente SCHEMA RELAZIONALE (MAPPING DEL DIAGRAMMA ER)

Reparto (CodRep, Descrizione, Localita)
Dipendente (CodDip, Cognome, Nome, Livello, Stipendio, CodCapo, CodRepl)

con I'attributo “CodCapo” che e FK sull’attributo “CodDip” della relazione “Dipendente”
con l'attributo “CodRepl” che & FK sull’attributo “CodRep” della relazione “Reparto”

VRcodrep (REPArto) < VReodrepr (Dipendente) derivante dalla TOTALITA' dell’associazione diretta “Impiega”



